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&Definitio Ist 8 :[ab]- stetig , dann heißt

(f(x)dx := linf(a+-a))
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Hauptsatzder Differential- undIntegralrechnung (IJDI)
"Integration ist die Umkehrung der Differentiation
Definition : Gilt für f,F : [aib]+R , dass
Ff ("fist die Ableitung von F")

so sagt man "Fist Stammfunktion vonf"

TAEBBIA)
Bsp : F(x) = Xlux,>0 , ist eine Stammfunktion von f(x) = enx+ 1



Bemerkungen:
· Fist Stammfunktion ronf

,
ceR =Fie ist Stammthfranf.

· F,G Stammfunktionen vonf = F-G ist honstant.

"Fist Stammthront" informell :
" Sf(x)dx =F(x) + c , CAR"
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Bsp : Die Stammfht von filReI , f(x)
=* ist FiReIR

,F(x) = E +C
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DI) : Sei f:[b] -R stetig :

(i) Ist Feine Stammght von f , dann ist
(f(x)dx=

a

A

(i) X1xdt für xetab] net emeStammt
vonPr

Bern : (i) hilft einige Integrale zu berechnen (wenn
Stammt desIntegranden explizit bekannt ist

↳i) garantiert , dasses miner eine Stammtht (zu stetig)
gibt.



Beispiele:
· nochmal f(x) = X .

Dann ist F(x) =* Stammght
Cauf ganz IR) vonf . (Sxdx = * +c)
b

(f(x)dx = [F(x)] = F(b) - F(a)=
· f(x)= sinx auf [0 , M] · Stammht F(x) = -coxx-
Somit ist

Sixdx = [cox]= -( -(1) =2
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PartielleIntegration
Stammelt von fig ,wenn #Stammht von f.

fg+ Fg und H Stammt voF
ist Fig-H . [r: Eg-H" = fg+Fg - Fig = fog
ort

↑ Stalg()dx = [F(x)g()] SF(xg()dxE
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Bspei. je*xx = [e*-Je 1dx = e-ei-Se
no in

f(x)g(x)
= e
- (e -e) = 1F(xxeg'(x)= 1
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· (1 . (nxdx = [In] *dx = X((X)- 1 . (n()) - (x=1)
ux) 1

F(x)= X , g(x)= 4 => X(nX-X +1

Substitutimsreglerstetig mit Stammht F
9 : [c ,d] + [a ,

b] stetig differenzierbar (d .n - gist stetig
Dann gilt : e(d)

(f(q(x)d(s)ds = ff(x)dX)= F(q(a)) -F(y(x)
P(c)2

&"
(s) = F'(q())%(s)Beweis
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Sgut (f(q(s)p'(s)ds = [Fog()F(g(a))-F(q()
S
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eigentlicheIntegrale
Gesamtfläche ?Bspi
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